



## Uspeh zdravljenja

zavisi v prvi vrsti od tega, da poznamo pravi vzrok bolezni, saj nas še narava sa-

ma s tem, da občutimo bolečine, hoče opozoriti, kje je zdravje v nevarnosti. Za revmatične, prehlad, za masažo, trganje v členkih, bolečine v križu, obrazu in vsem telesu imejte pri hiši pravi Fellerjev Elsafluid, ki se uporablja že nad 35 let. Fellerjev Elsafluid se dobi v apotekah in tozadevnih trgovinah po 6,

9 in 20 Din. Po pošti najmanj 1 paket (9 polzkusnih ali 6 dvojnih ali 2 veliki specialni steklenici) 58 Din, trije taki paketi samo 139 Din pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341. (Savska banovina.)

Odobreno od Minist. soc. pol. i nar. zdr. Sp. br. 509 od 24. III. 1932

gočen pogled na nedostopne in čisto zapuščene pokrajine. Fotografski posnetki letalcev, ki so krožili nad Andi, so pokazal, da gre za utrdbe, ki so bile doslej neznane. Letalci so ponovili polete, da so dognali dolžino in kakovost teh utrdb. Začeli so zasledovati zid od začetka. Zid gre od morske obali v hribovje, prereže več rek in sledi nekaj časa reki Santa. V zidovju samem so posebno močne utrdbe in stolpi, kakor jih poseda kitajski zid. V celem so našli 14 trdnjav, ki so zgrajene na manjših gričih. V višini 3000 m so zgubili letalski raziskovalci sled zidu. Spustili so se na tla in so našli že razpadlo zidovje, ki je moralo biti 6—7 m visoko, 4—5 m pa debelo.

V južnoameriški državi Peru je vzbudila najdba veliko začudenje. V nobeni kulturni zgodovini ni zabeležen ta zid. Osvojitelj Peruja — Španec Pizaro — nikjer ne omenja, da bi bil zadel pri prvem in poznejšem prodiranju v notrajnost dežele na med seboj zvezane in dolge utrdbe. Španski osvojitelji teh pokrajin so lo občudovali od Inkov zgrajene ceste po višinah, po katerih se je lahko hitro kretalo vojaštvo. Zakaj da jih ni zbdel v oči zid, je nerazumljivo. Ob času zasedbe Peruja po Špancih je bil ta zid še gotovo nedotaknjen.

Znanstveniki so danes mnenja, da so pozidali peruanski zid Chimí, predno so se polastili njihovega kraljestva Inki. Chimí, ki so bili prvotni prebivalci Peruja, so bili izborni stavbeniki, ki so znali graditi stopničaste piramide ter poslopja, kakor so današnje največje trgovske palače. V letih 1000 do 1300 po Kr. so se morali braniti proti Inkom, ki so prodirali s hribov in so hoteli podjarmiti kraljestvo Chimov. V omenjeni dobi neprestanih bojev je moral biti zgrajen peruanski zid. Slednjič se je posrečilo Inkom, da so zaprli Chimom vodo in radi tega je prišlo do predaže na milost in nemilost.

## Raznoterosti.

**Močna ženska volja.** V Valenciji na Španskem živi žena Margareta Algarrobo, ki se je rodila brez rok. Posrečilo se ji je, da je tako izvežbala svoje prste na nogah, da more pisati tako lepo, kakor katero drugo dekle z rokami. Istotako se je s prsti na nogah naučila plesti in veziti. Celo počeše se z glavnikom in umiva se z nogami. Njene noge so postale z neprestanimi vajami tako gibčne, da ji v vseh slučajih služijo, kakor drugim roke. Ko je bila revica stara sedem let, je že mogla s svojimi nogami držati žlico, in jo nositi v usta. Njeni starši so se prav malo brigali za njen napredek in jim ni bilo mar, kako se bo sirota pretolkla skozi to bedno življenje. Sama se je z železno voljo vadila in je vztrajala. Strašne so morale biti njene

muke, vendar je končno dosegla uspehe. Njena »nožna« (pri drugih ročna) dela so bila v raznih španskih mestih razstavljena in ljudje skoro verjeti niso mogli, da je to vezenje narejeno z nogami. Nesrečnica je celo poročena in ima 10 let starega sina. Sama tudi šiva obleke za moža in sina.

**20 let brez spanja.** Nekdanji policijski uradnik Wire v Hackestownu na Irskem ni baje celih 20 let zaspal niti za trenutek. Njegova nenavadna bolezen se je pojavila ob priliki, ko je treščilo vanj. Takrat je tudi popolnoma oglušel, a tega so ga ozdravili. Nespečnosti pa ga niso mogli rešiti. Cele noči je romal po mestu in okolici, podnevi je malo legel, da si odpočije, a ni pri tem nikoli zaprl oči. Neka železniška družba ga je sprejela za nočnega čuvaja in mnogo let je opravljal to službo. Najbolj čudno je to, da Wireju nespečnost, kakor je vse kazalo, ni šla na živce. Počutil se je vedno dobro. Zgodilo se je, da je težko obel in tudi med boleznijo ni nikoli zatislil očesa. Bolezen se je končala s smrtjo, toda po vsej priliki ni bila v nobeni zvezi z njegovo prvo čudno boleznijo.

**Dežela zmešnjav.** Ta dežela je Palestina, zlasti kar se tiče koledarjev, kjer jih je pet in vseh pet je v veljavi. Najbolj je razširjen seveda gregorijanski koledar in se po njem ravnajo rimokatoliki, vlada, evropski kolonisti in konzulati, banke in inozemske šolske uprave. — Za tem je zelo razširjen julijanski koledar, katerega se oklepajo grško-pravoslavni verniki. — Kopti, posebna verska ločina, se na noben način ne loči od svojega koledarja. — Potem pride še muslimanski in židovski koledar.

## Po zaključku lista došle vesti in novice.

**Lov za roparjem v Ljubljani.** V Ljubljani v Krakovem si je privoščil v nedeljo zvečer mlad ropar kar dva napada na ženske. Najprej je iztrgal gospej Ivani Jereb iz rok torbico, v kateri pa je bil samo rožni venec. Kot druge se je lotil kuharice Elizabete Bukšič, ki pa je imela v torbici 500 Din in je po ropu kričala na pomoč. Napadalec je podstavil sofer nogo, da je padel in se mu je pri padcu izmuznila iz rok torbica. Bežal je še naprej, pa so ga le ljudje ustavili in predali stražniku. Prijeti je držal v rokah odprt nož, da bi se branil zasledovalcev. Gre za 24letnega delavca Albina Prelogar iz Most.

**Cerkvena roparja pod ključem.** Poročali že smo, kako so izpraznili vlomilci nabiralniške v cerkvi pri Devici Mariji na Polju pri Ljubljani, se lotili celo tabernaklja, kjer jim pa vlom ni uspel. Orožniki so že prišli tolovaja, ki imata na vesli še druge vlomilske in tatinske grehe.

**Drzen vlom v Ljubljani.** Dva mlada vlomilca sta se skrila dne 14. t. m. v klet hiše, v

kateri ima gospa Ivanka Šmalc trgovino na Marijinem trgu v Ljubljani. Vzela sta iz blagajne 7146 Din in zopet čakala v kleti ugodnega trenutka za pobeg. Gospa se je pa med tem vrnila nazaj v trgovino, zapazila vlom in tatvino, obvestila stražnika in po daljšem iskanju so našli tička v kleti in ju odpeljali na stražnico.

**Zaklal ga je.** V Stični na Kranjskem so popivali fantje v Podivančni gorici. Med pivci sta bila tudi Rudolf Kuhl, mesarski pomočnik in posestniški sin, ter zidar Avgust Zlajpah. Ko sta se vračala na večer skupno proti domu, je potegnil Zlajpah nož in ga porinil tovarišu v srce, da se je zgrudil in izdihnil med vzklikom: »Pomagajte! Draški (tako pravijo Zlajpahu po domače) me je zaklal radi babla

**Prostovoljno v smrt.** Iz samomorilnega namena se je pognal v Velenju v ribnik in utonil 46letni železniški delavec Franc Pušnik. Nesrečna žrtev obupa zapušča tri nedorasla otroke.

**Prijet tihotapec.** Mariborski policiji je pader v roke 28letni viničar Konrad Zorčič iz Morja pri Framu, ki je bil dalje časa eden največjih in najbolj premetenih tihotapcev ob severni meji.

**Kmetijsko zborovanje v Razboru pri Slovenjgradcu,** ki je bilo prav dobro obiskano, je priredil v nedeljo dne 13. t. m. tukajšnji kmetijski referent iz Slovenjgradca. Le-ta je predaval o pridelovanju krme, o krmiljenju živine z ozirom na letošnji nezadostni pridelok krme in z ozirom na sušo, o travništvu in živinoreji. Ob koncu živahnega razgovora je g. župan Knez prosil, da se izposluje, da se vsake spomladi priredi v Slovenjgradcu potrebni plemenski sejem za mlado živino.

**Kmetijska predavanja v slovenjgraškem okraju.** Vse kmetijske organizacije, občine in uradi se opozarjajo, da vrši po potrebi in po možnosti sreski kmetijski referent vsako nedeljo ali tudi ob drugem dnevu zadevna gospodarska predavanja. Gospodarsko zavedne organizacije in občine naj se radi razporeditve časa obrnejo glede predavanj čimprej na naslov kmetijskega referenta v Slovenjgradcu, v gospodarskih manj zavednih, a kmetijske vzpodbude tem bolj potrebnih okoliših pa se bo določil čas in snov predavanj po lastni preudarnosti kmetijskega referenta. Posameznike, ki so mnenja, da je doseči gospodarski napredek in uveljavljanje gospodarskih in socialnih želja ljudstva le potem predavanj, pa

## SKRIVALNICA.



Kje je četrti igralce?